

民用天然气调价 下月省里要听证

每立方米可能涨3毛钱左右,各省辖市的天然气价格会有一定差别

□据 新华网 《河南商报》

13日,记者从河南省发展和改革委员会(下称省发改委)获悉,我省将于11月中旬举行城市民用管道天然气输配价格(销售价格)调整听证会。

民用天然气要涨价了。不少市民担心,冬日临近,天然气价格的上涨,必将导致生活成本增加,生活压力也会相应加大。

凡年满18周岁,具有完全民事行为能力的居民,从即日起至10月20日(不含双休日),均可持本人身份证和复印件到所在省辖市发改委或物价局报名,届时当地价格主管部门将从报名人员中随机选取1名本地消费者参加听证会。

另外,广大消费者还可以通过发送邮件到jyy650917@sina.com,或拨打电话0371-69691412等形式,向省发改委反映关于我省城市民用管道天然气销售价格调整的意见和建议。

【业内预测】 每立方米可能涨3毛钱左右

市民最关心的是,我省即将举行的民用天然气价格调整听证会,能给参加人提供几套调价方案?每立方米价格会提高多少钱?

省发改委价格管理处处长王彦章说,涉及这些问题的具体方案如今还没有最终确定。

据王彦章透露,受历史原因等多种因素的影响,尽管此次由省发改委召开听证会,但听证会后各省辖市的天然气价格会有一定差别。换句话说,听证会结束后,我省会根据各省辖市目前的天然气价格、输配送管道距离等具体情况来定出相应价格。

今年6月1日,国家发改委调整国产陆上天然气出厂价格后,国内诸多省份开始了民用天然气价格的调整工作,且不少调价方案中每立方米的上涨幅度都是三四毛甚至4毛以上。如四川省乐山市发改委曾向社会公布了两套民用天然气销售价格拟调整方案,其中,方案一每立方米调高0.46元,方案二则每立方米调高0.49元。

省内一物价工作人员认为,价格调整方案的制订,除了根据省内的具体情况外,还会参考外省的调价幅度。此次省发改委制订的调价听证方案,每立方米天然气的涨价幅度可能在3毛钱左右甚至更高。

【调价背景】 兑现国家发改委5月通知

其实,此次民用天然气价格调整,是在兑现今年5月国家发改委的承诺。

这轮天然气价格调整的直接原因,是今年5月31日公布的《国家发展改革委关于提高国产陆上天然气出厂基准价格的通知》。通知中说,自今年6月1日起,将包括含西气东输、忠武线、陕京线、川气东送等在内的各油气田的出厂(或首站)基准价格每千立方米均提高230元,同时将大港、辽河和中原三个油气田一、二档出厂基准价格加权并轨,取消价格“双轨制”。此外,还扩大价格浮动幅度,在国产陆上天然气一、二档气价并轨后,将出厂基准价格允许浮动的幅度统一改为上浮10%,而下浮不限。

如今,省发改委发出举办听证会的公告,意味着我省民用天然气价格调整开始进入倒计时。

【新闻链接】 全国天然气价格涨声一片

北京前几天也刚刚发布消息要召开天然气调价听证会,在此之前,陕西省已经召开民用天然气调价听证会,呼和浩特的天然气价格也进行了调整。

而8月31日,四川省乐山市已召开了调整民用天然气销售价格和建立顺价调整机制听证会。同一天,河北省石家庄市物价局也组织召开民用天然气价格听证会,与会的23名代表表示,原则同意民用天然气价格上涨,但综合考虑人们的收入水平,上调幅度应控制在10%~15%。山东省淄博市中心城区民用天然气也启动调价程序,将于10月上旬举行价格调整听证会。此外,江苏各地目前正在根据省物价局的有关要求对天然气成本进行审计,为居民用气价格调整的听证做准备。

对于国内天然气普遍涨价的原因,13日下午,河南省商业经济学会秘书长宋向清分析说,这主要是受国内外两个因素的影响。“近年,人们生活水平提高,对天然气的需求量加大,而现有的供给量不能满足需求,常常会出现限制用气的情况。而国外一些比较发达的国家,也纷纷对传统能源进行限量减产,比如日本就提出到2020年,非化石能源比重占能源结构的60%”。

宋向清认为,国家政策只是这次天然气价格调整的导火线,“现在是今年调整民用天然气价格的最佳时机,如果等到采暖高峰期的冬天再调价,很可能会引发一些市民意见的强烈反弹”。

“但要根据本地实际,涨价不应该以增加居民压力为基础。”宋向清建议说。

【官方公告】 满18周岁即可报名参加听证

13日,省发改委发布公告称,定于11月中旬举行城市民用管道天然气输配价格调整听证会。

此次听证会设定的参加人数为40名,由消费者、经营者、相关领域的专家和其他人员组成。其中,各地价格主管部门随机抽取的消费者有18名,省燃气协会推荐的经营者有11名,省发改委聘请的相关领域专家有5名,省人大代表、省政协委员以及省建设厅、省财政厅、省法制办、省消费者协会工作人员各1名。另外,听证会还将设旁听人员18名。

商业车险打折还省15%
服务更便利 省时更省心
阳光保险 电话车险
400-80-88888

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

